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A 2023-es gazdasági év alakulása az iparűzési adóbevallási adatok tükrében 
(Adatok forrás: Eger MJV PH Adóiroda 2024.09.30-i állapot alapján)   

 
 
A vállalkozók/vállalkozások - főszabály szerint - a Nemzeti Adó- és Vámhivatalon keresztül elektronikusan 
nyújthatták be (2024. május 31-ig) a 2023. évet érintő helyi iparűzésiadó-bevallásukat („23HIPAK”) Eger 
Megyei Jogú Város Önkormányzati Adóhatósága felé. A jelzett iparűzési adóbevallási nyomtatványt 
azoknak kellett benyújtaniuk, akik/amelyek az iparűzési adó alanyának minősültek és a székhelyük, 
telephelyük Eger Megyei Jogú Városban volt a 2023-as adóévben. Az iparűzési adó alanya a helyi 
adókról szóló 1990. évi C. törvény (továbbiakban: Htv.) 52. § 6. pontja szerinti vállalkozó, a székhely fogalmát a 
jelzett paragrafus 41. pontja, a telephely fogalmát a 31. pontja értelmezi.    
 
A helyi iparűzési adóban az adóelőleget és adófizetést önadózással kellett teljesíteni. Ez azt jelentette, hogy 
a „23HIPAK” bevallásban kellett az adózónak kiszámítania és bevallania az előlegfizetési időszak két 
időpontjára az adóelőleg összegét, valamint a végleges adót. Egyúttal az önkormányzatunk adószámlájára 
/Eger MJV önkormányzata Helyi iparűzési adó beszedési számla 50400209-16264551-00000000/ kellett megfizetnie - 
2024. május 31-ig - az adókülönbözetet. Amennyiben több előleget fizetett az adózó, ettől az időponttól tudta 
a többlet befizetését visszaigényelni.  
 
Általánosságban az iparűzési adó alapját a nettó árbevétel összegéből kiindulva kell meghatározni és 
csökkenteni lehetett az eladott áruk beszerzési értéke és a közvetített szolgáltatások értéke, az alvállalkozói 
teljesítések értékével, az anyagköltséggel és az alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés adóévben 
elszámolt közvetlen költségével. Ha a vállalkozó több önkormányzat illetékességi területén vagy 
külföldön végzett iparűzési tevékenységet, akkor az adó alapját – a tevékenység sajátosságaira leginkább 
jellemzően – a vállalkozónak kell a Htv. 3. számú mellékletben meghatározottak szerint megosztania. 
 
Az egyszerűsített adóalapmegállapítást választó adóalanyoknak a „HIPAK” bevallást csak bizonyos 
feltételek fennállása esetén kellett benyújtani! (Ennek pontos részleteiről honlapunkon tájékozódhatnak az 

érintettek.) 2023. évtől az egyszerűsített adóztatást bármely vállalkozói csoport választhatja, legyen ő 
társaság vagy egyéni vállalkozó magánszemély. A Htv. 39/A. §-a értelmében az a vállalkozó, 
akinek/amelynek az adóévben – 12 hónapnál rövidebb adóév esetén napi arányosítással 12 hónapra 
számítva időarányosan – a bevétele nem haladja meg a 25 millió forintot, vagy a 120 millió forintot, 
feltéve, hogy ez utóbbi esetben az adóévben a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerint kizárólag 
kiskereskedelmi tevékenységet végző átalányadózónak minősül. Ekkor az adóévi adó alapját tételes sávos 
összegben is megállapíthatja az adózó. 
 
Így a kisvállalkozó bejelentett döntése alapján az adó alapja a kisvállalkozó székhelye és telephelye 
szerinti önkormányzatonként 
a) 2,5 millió forint, ha a kisvállalkozó bevétele az adóévben – 12 hónapnál rövidebb adóév esetén napi 
arányosítással 12 hónapra számítva időarányosan – a 12 millió forintot nem haladja meg, 
b) 6 millió forint, ha a kisvállalkozó bevétele az adóévben – 12 hónapnál rövidebb adóév esetén napi 
arányosítással 12 hónapra számítva időarányosan – a 12 millió forintot meghaladja, de a 18 millió forintot 
nem haladja meg, 
c) 8,5 millió forint, ha a kisvállalkozó bevétele az adóévben – 12 hónapnál rövidebb adóév esetén napi 
arányosítással 12 hónapra számítva időarányosan – a 18 millió forintot meghaladja, de az 25 millió forintot – 
az (1) bekezdés b) pontja szerinti kisvállalkozó esetén a 120 millió forintot – nem haladja meg, azzal, hogy e § 
alkalmazásában bevétel alatt a személyi jövedelemadóról szóló törvény hatálya alá tartozó magánszemély 
kisvállalkozó esetében a személyi jövedelemadóról szóló törvény szerinti bevételt, más kisvállalkozó esetén a 
nettó árbevételt kell érteni. 
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A tételes adóalap-megállapítás egyik jelentős egyszerűsítése, hogy ha a kisvállalkozó ezt az adóalap-
megállapítási módszert választja, akkor iparűzési adóját adóbevallás benyújtása nélkül, évente egyszer, az 
adóévet követő év ötödik hónapjának utolsó napjáig (jellemzően: május 31-ig) köteles majd megfizetni 
iparűzési adóelőlegét/adóját.  
 
2024. évre 1 974 adózó választotta az egyszerűsített sávos adóztatást, ebből legnagyobb számban 
(1.522 adózó) évi 50 ezer forintot fizetnek iparűzési adó címén. Folyó évben az éves adófizetési 
kötelezettségük együttesen 112.949 ezer forintot.   
 
A Htv. 39/B. §-a alapján a kisvállalati adó hatálya alá tartozó vállalkozó az adó alapját a kisvállalati adója 
alapjának 20%-kal növelt összegében is megállapíthatja.  Az adó alapjának megállapítása adóévre 
választható, az erről szóló bejelentést az adóévről szóló bevallásban legkésőbb az annak benyújtására előírt 
határidőig kellett megtenni az Adóhatóságnál. Kiva szerint adózási módot 609 vállalkozás választotta, ők 
együttesen 255,9 millió forint éves adót fizettek ezen a jogcímen.     
 
A KIVA hatálya alá tartozó adózó egyszerűsített adózási mód választásával ellentétben itt az adózók utóbb, 
visszamenőlegesen - a „23HIPAK” bevallásban - már nem választhatják a 2023. évre ezt az egyszerűsített 
adózási módot.  
 
A 2024. évben bevallott (2023. évi) iparűzési adóbevallások adatai szerint az Eger város iparűzési adójába 
beszámító adóalap (az iparűzési adóztatás történetében eddigi legmagasabb összegű) 272,1 milliárd forint 
volt. Ez az összeg 19,4 milliárd forinttal haladta meg az előző évi (2022. évről bevallott) adatokat.  
 

Bevallott adóalap és adó 
(folyóévben – május 31-ig - vallják be az adózók az előző évi adót) 

 

 
Forrás: Eger MJV PH Adóiroda 

 

 
Forrás: Eger MJV PH Adóiroda 

 
A 2024. évben bevallott és feldolgozott (2023. évi) iparűzési adóbevallások adatai szerint az Eger város felé 
bevallott iparűzési adó összege 5.383 millió forint volt. Ez az összeg 1.219 millió forinttal haladta meg 
az előző évi (2022. évi) bevallott adatokat. 
 

HIPA Eger szintű adóalap éves iparűzési adó

2019 202 213 585 930 3 973 110 590

2020 196 232 980 427 3 855 793 317

2021 221 612 523 324 3 641 047 173

2022 251 773 143 701 4 197 780 422

2023 252 659 627 337 4 163 683 556

2024 272 133 987 815          5 383 163 450            
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Bevallott adó 
(folyóévben vallják be – május 31-ig - az adózók az előző évi adót) 

 

 
Forrás: Eger MJV PH Adóiroda 

 
A bevallási adatok alapján 1.567 vállalkozás nem csak Eger Megyei Jogú Város felé adózott, hanem más 
település vagy települések felé is, így éves iparűzési adójukat meg kellett osztaniuk. Közülük az egy millió 
forint felett adót fizetők (540 vállalkozás) meghatározó nagyságot képviselnek az egri adófizetők között, 
hiszen az éves adó 88,6 %-át ők fizetik.    
 

 
 

Forrás: Eger MJV PH Adóiroda 

 

2023. évi Hipa adóbevallások száma db arány össz db adó Ft arány

adófizetés 0 Ft 1 412      22,01% 6 414        -                               -                    

adófizetés 0 Ft-10EFt 722          11,26% 6 414        3 148 580                 0,06%

adófizetés 10E Ft- 50 EFt 1 658      25,85% 6 414        52 816 713               0,98%

adófizetés 50E Ft-100 EFt 538          8,39% 6 414        38 388 471               0,71%

adófizetés 100E Ft-500 EFt 1 194      18,62% 6 414        272 680 370            5,07%

adófizetés 500E Ft-1MFt 350          5,46% 6 414        245 068 422            4,55%

adófizetés 1M Ft-10MFt 473          7,37% 6 414        1 321 825 418        24,55%

adófizetés 10M Ft-100MFt 63            0,98% 6 414        1 873 639 409        34,81%

adófizetés 100M Ft felett 4               0,06% 6 414        1 575 596 063        29,27%
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A határidőig benyújtott és feldolgozott bevallások adatai alapján az Egerben adózó vállalkozások 22 %-a 
adót egyáltalán nem fizet, jellemzően ők vagy szüneteltetik a tevékenységüket, vagy nem volt kimutatható 
adóalapjuk.   
 
A vállalkozók 25,85 %-ának éves iparűzési adója 10 ezer forint és 50 ezer forint közé esik. Az adózók 
67,5 %-ának az éves adója nem éri el a 100 ezer forintot, ők egyébként az összes iparűzési adó mindössze 
1,75 %-át fizették. Az adófizető vállalkozások 32,49 %-a fizet nagyobb éves adóösszeget, mint 100 ezer 
forint, közülük is mindössze 8,42 %-ának több az éves adófizetés, mint 1 millió forint. 10 millió forint 
feletti adófizetésre 67 társaság kötelezett, ám az összes adófizetésben a részesedésük jelentős, hiszen az 
éves adók 64 %-a tőlük folyik be az Önkormányzat költségvetésébe.  
 

 
  Forrás: Eger MJV PH Adóiroda 

 
Az adónem sajátossága, hogy a jelentős adófizetők általában a nagy termelő cégek teszik ki, ebből 
számosságát tekintve a hevesi megyeszékhelyen nincs túlzottan sok.   
 
Az iparűzési adóbevétel legnagyobb részét Egerben a feldolgozóipar adta. A 2024. évi helyi iparűzési 
adóbevétel 74,3%-át a legnagyobb 200 egri társas vállalkozás fizette. Ezek között számosan nem csak 
Egerben működnek, hanem más településeken is lehet telephelyük, vagy esetleg székhelyük.     
 
A 2024. évben (első ¾ év) 5.831.354 ezer Ft bevétel származott az iparűzési adóból, ami a települési helyi 
adóbevételek 79,8%-át tette ki.  
 

 
  Forrás: Eger MJV PH Adóiroda 
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Eger Város iparűzési adóbevétele „igazodik” a lakosság szám és vállalkozói szám nagyságához, így a 25 
Megyei Jogú Város között - a hipa bevételeket tekintve - 17. a rangsorban. 
 

 
Forrás: ASP adószakrendszer  

 

A 2024. július 31-ig beérkezett és feldolgozott 2023. évi HIPAK bevallások tükrében az adóerőképesség 
alapját jelentő Egerben képződött adóalap + 8,9%-kal emelkedett a múlt évi (2022.) adatokhoz képest.  
 

  
  Forrás: Eger MJV PH Adóiroda 

 
2024. évre további 383 millió forinttal nő Egerben a szolidaritási hozzájárulás összege és immár eléri a 1.524 
millió forintot. 2025. évre tovább fog nőni a szolidaritási hozzájárulás nagysága, az meghaladja a 1.746,8 
millió forintot.  
 
Eger, 2024. október hó  

 
Korsós László s.k. 

Eger Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Adóiroda vezetője  
 


